

Сталинская трибуна

Орган Ханты-Мансийского окружкома и Самаровского райкома ВКП(б)
и Ханты-Мансийского окрсоврата депутатов трудящихся

№ 142 (3109) | Суббота, 14 июля 1945 г. | Цена 20 коп.

Ханты-Мансийск. Окружком ВКП(б) т. Уженцеву Окрисполком т. Комарову Госрыбтрест т. Максютенко

За перевыполнение плана рыбодобычи первого полугодия ваш округ постановлением бюро областного комитета партии и облисполкома занесен на областную доску почета. Надеемся, что работники рыбной промышленности, рыбаки и рыбачки в ответ на обращение работников Магнитогорского и Кузнецкого металлургических комбинатов, на их призыв к новому подъему социалистического соревнования в честь нашей победы возьмут конкретные социалистические обязательства—годовой план рыбодобычи выполнить досрочно, и дадут сверх плана стране тысячи центнеров высококачественной сибирской рыбы.

Секретарь областного комитета ВКП(б)—**ЧУБАРОВ**.
Председатель облисполкома—**КОШЕЛЕВ**.

Годовой план лова рыбы выполним к 1 октября

— Годовой план рыбодобычи выполним к 1 октября,—заявляют рыбаки Лугово-Филинского колхоза имени Калинина, руководимые председателем колхоза Маньжиковым и бригадиром лова Курбатовым.

У лугово-филинских рыбаков есть все возможности к выполнению этих обязательств. Полугодовое задание по лову рыбы они выполнили досрочно и темпов рыбодобычи не ослабляют. Стрежевой песок своевременно расчищен, ре-

монт стрежевого невода произведен во-время. Сейчас они развертывают стрежевой лов.

На промысле рыбы отличаются Григорий Потапович Митькин, Василий Захарович Молоков, 65-летний Деметрий Иванович Воронцов, Александра Кайдаулова.

Рыболовы Лугово-Филинского колхоза вызвали на социалистическое соревнование рыбаков Цынгалинского колхоза.

Вакулин,
мастер рыбачества.

Готовятся к плавному лову

Перевыполнив задание второго квартала по добыче рыбы, в третьем решающем квартале ловцы Перековского колхоза им. Чкалова так же успешно ведут промысел. В первой пятидневке июля рыбаки выполнили график на 103 процента. Во второй пятидневке июля график также перекрыт. Непрерывно в ходу 6 малых и средних неводов. Облавливаются протоки Байбалаковская, Щучья, Березовая и на днях два невода будут пу-

щены на протоке Большая Невлевая.

Не снижая промысел, колхоз успешно разворачивает подготовку к плавному лову. Идет расчистка двух плавных песков на реке Иртыш. Готовятся к облову пески Каменский и Коровья Изголовь. На них в ближайшие дни будут пущены в ход 8 бударок, для чего подготовлено 16 провязов низовых стержляжких сетей. Плавной лов в этом году колхоз применит впервые.

Г. Федоров.

У сухоруковских рыбаков

Рыбаки Сухоруковского колхоза „Путь к социализму“ (Самаровский район) продолжают вести промысел на протоке Нела. Звено, неводящее у запора, ежедневно вылавливает 15—20 центнеров рыбы. Второе звено рыбаков этого колхоза облавливает про-

току Рапухол, добывая за сутки до 7 центнеров рыбы.

На днях Сухоруковский колхоз пустил в ход две бударки, начав плавной лов. Первые проплавы дают неплохие результаты.

В. Г.

Успехи лесников Ханты-Мансийского леспромхоза

Успешно завершили июньскую производственную программу лесозаготовок Ханты-Мансийский леспромхоз. Месячный план по заготовке древесины выпол-

нен на 201 процент, по вывозке леса—на 251 процент. Значительно перекрыто и задание по заготовке специальных сортиментов.

Вручение орденов СССР газетам „Комсомольская правда“ и „Пионерская правда“

Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинин вручил орден Отечественной войны I степени газете „Комсомольская правда“ и орден Трудового Красного Знамени газете „Пионерская правда“.

При вручении орденов газетам присутствовали секретарь ЦК ВЛКСМ О.П. Мишакова и заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации ЦК ВЛКСМ М. И. Котов.

Ответственный редактор газеты „Комсомольская правда“ Б. С. Бурков, обращаясь к тов. М. И. Калинин от имени работников, юнкоров и читателей благодарит правительство, партию и товарища Сталина за высокую награду.

С речью выступил также ответственный редактор газеты „Пионерская правда“ В. Г. Губарев.

Тов. М. И. Калинин поздравил редакцию „Комсомольской правды“ и вместе с ней весь комсомол, а также редакцию „Пионерской правды“, пионеров и ребят, читающих „Пионерскую правду“, с высокими правительственными наградами.

— Разрешите мне поздравить „Комсомольскую правду“,—говорит он,—во-первых с тем, что она видела на практике плоды своей работы, на полях сражений, на фабриках и заводах, в колхозах и совхозах,—в огромном патриотизме, в беззаветной преданности нашей молодежи своей Родине, социалистическому государству, его правительству и вождю народа товарищу Сталину, которые постоянно, а в особенности

в трудных обстоятельствах, всегда поддерживали советскую молодежь; во-вторых, с тем, что она оказала значительную помощь в руководстве комсомола, в его воздействии на всю советскую молодежь и завоевала огромный авторитет не только среди молодежи, но и среди всего населения Советского Союза.

Огромную работу провела и газета „Пионерская правда“. Значение этой работы состоит во-первых, в том, чтобы люди, так сказать, с первых шагов жизни, уже в период отрочества, незаметно приучались к чтению газет, к общественной жизни, чтобы их сознание росло не скачками, как это прежде было, когда человек до 40 лет мог быть несознательным и в 40 лет, под воздействием партийных работников или по случайным причинам, вдруг прозревал, а чтобы у наших пионеров это сознание росло постепенно и неуклонно; во-вторых, чтобы расширялся их умственный кругозор и, вместе с тем, чтобы росло стремление к активной жизни, чтобы из них не получались потом люди, которые уже в молодые годы как бы пресыщенные жизнью, и как бы ничего не видят впереди, чтобы у них непрерывно росла активность, жажда жизни, жажда деятельности. Вот „Пионерская правда“ эту работу и должна выполнять.

В заключение М. И. Калинин пожелал работникам газет успеха в этой трудной и очень почетной и нужной работе.

Прибытие английской профсоюзной делегации в Москву

12 июля в Москву прибыла по приглашению Центрального Комитета профсоюза рабочих черной металлургии делегация профсоюза рабочих железодобывающей и сталелитейной промышленности Англии.

Делегацию возглавляет заместитель генерального секретаря профсоюза железодобывающей и сталелитейной промышленности Линкольн Эванс. В ее составе члены исполкома—рабочие с производства Х. Дэйви, Роберт и Дж. Б. Линч,

районные руководители профсоюза Дуглас, Т. Михен и Дж. Уильямс.

На аэродроме гостей встречали заведующий международным отделом ВЦСПС М. И. Кузнецов, председатель ЦК профсоюза рабочих черной металлургии М. Е. Евстратов, заместитель Народного Комиссара черной металлургии А. Г. Шереметьев, ответственные работники ВЦСПС, представители советской прессы.

(ТАСС).

128 процентов квартального плана

На 128 процентов выполнена план второго квартала по заготовкам пушмехсырья Ханты-Мансийской окружная контора Заготживсырья (управляющий тов. А. А. Кузнецов).

Успешно идет заготовка пушмехсырья и в третьем квартале. За 10 дней июля план третьего квартала выполнен окружной конторой Заготживсырья на 42 процента.

ЗАКАНЧИВАЮТ ПРОПОЛКУ

На полях колхоза „Плания“ (пос. Рыбный, Самаровского района) закончена прополка зерновых.

Заканчивается прополка зерновых культур на полях

сельхозартели им. Чкалова (пос. Перековка, Самаровского района). Осталось прополоть еще 3 гектара. Около 40 учащихся помогают колхозу в уходе за посевами.



На государственной кондитерской фабрике имени Бабаева.

На снимке: стахановка Р. Акимова за упаковкой нового сорта конфет „Победа“, отправляемых в Берлин войнам Красной Армии.

Фото Е. Игнатович. Фотохроника ТАСС.

Железнодорожники начали перевозку демобилизованных воинов

В беседе с корреспондентом ТАСС начальник центрального военного отдела НКПС генерал-майор технических войск тов. Белов сообщил:

— Железные дороги Советского Союза уже начали перевозку демобилизованных воинов.

На станциях открыта широкая сеть военно-продовольственных пунктов, где проезжающие фронтовики получают горячую пищу. Расширена сеть агитационных пунктов, в которых героические бойцы Красной Армии имеют возможность культурно провести время в ожидании поезда.

Во всех пассажирских поездах по 2 вагона отведено для проезда демобилизованных офицеров, сержантов и солдат.

Значительная часть воинов, возвращающихся в родные места, перевозится в санитарных поездах, которые состоят из хорошо оборудованных вагонов. Пища готовится здесь в особых вагонах-кухнях. Медицинский персонал санитарных поездов обслуживает бойцов и офицеров.

Нарком путей сообщения дал указания начальникам дорог о бесперебойном и внимательном обслуживании возвращающихся по железным дорогам демобилизованных воинов Красной Армии, о содержании в образцовом порядке вокзальных помещений, усилении санитарного надзора.

Уже прибывают первые эшелоны с демобилизованными. Так, 12 июля разгрузились 2 эшелона в Ленинграде.

Железнодорожники Советского Союза, с честью выполнявшие во время Великой Отечественной войны боевые задания фронта, безусловно справятся и с ответственной задачей бесперебойной перевозки демобилизованных воинов-победителей. Они сделают все от них зависящее, чтобы проезд по железной дороге бойцов и офицеров к родным городам и селам был быстрым и удобным. (ТАСС).

За скорейшее завершение лесосплава

В дни Великой Отечественной войны рабочие-сплавщики Ханты-Мансийского леспромпхоза самоотверженным трудом помогали громить врага. По водным путям они доставляли в пункты потребления десятки тысяч кубометров древесины, в том числе специально предназначенной для нужд фронта.

Война против гитлеровской Германии завершилась великой победой советского народа. Сейчас стране нужна древесина для восстановления разрушенного хозяйства в районах, освобожденных от гитлеровских захватчиков, для дальнейшего роста нашей промышленности и сельского хозяйства. Долг работников лесосплава — быстрее доставить древесину к местам потребления.

Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих Ханты-Мансийского леспромпхоза, широко развернув социалистическое соревнование за успешное проведение лесосплава, добился высоких показателей во втором квартале текущего года.

Квартальный план по пуску древесины в сплав выполнен полностью, а по прибытию древесины — перекрыт в три с лишним раза. Планом предусматривалось перевезти во втором квартале в судах 18.923 тонны специальной древесины, а фактически перевезено более 20.000 тонн. На 232 процента выполнено задание по перевозке спецдревесины в плотах. В течение мая и июня

отгружено беспростойно 20 барж с высокосортными сортами.

Несмотря на быстрый спад воды, сплавщикам удалось вывести из малых речек и соров весь лес без потерь и обсушки.

Высокую производительность труда на лесосплаве и отгрузке барж показали многие рабочие-сплавщики. На Назымском лесопункте Попов Михаил и Третьяков Андрей вырабатывали ежедневно не менее трех норм. Зайцев Григорий выполнял норму не ниже чем на 280 процентов, Чекишев Михаил — на 265 процентов.

По две с половиной нормы давали каждый день сплавщики Лорбинского лесопункта Бачурин Кузьма, Бахарев Иван, Фальков Александр.

На Ореховском лесопункте рабочие Василий Вагин, Григорий Пospelов, Дмитрий Перехватов и Константин Гурьевских перевыполняли задания в два и более раза.

На летней сплоте леса в Цынгалинском лесопункте Степан Ярков и Степан Еланцев выполняли норму выработки на 180 процентов, а Кузьма Мингалев и Сергей Мызников не вырабатывали менее двух норм.

На высокопроизводительный труд воодушевляла рабочих-сплавщиков великая историческая победа советского народа и его Красной Армии над гитлеровской Германией. Она воодушевляет их сейчас на быстрое завершение лесосплава, на проведение его без потерь и аварий.

А. Кузнецов,
инженер лесосплава.

Улучшить работу связистов

Для того, чтобы каждое государственное учреждение работало слаженно и четко, нужна требовательность к каждому из служащих. Малейшее ослабление дисциплины, снижение требовательности к себе и своим подчиненным приводит к расхлябанности аппарата, к неаккуратности в выполнении заданий.

В работе связистов Сургутского района такая требовательность не имеет места.

Клиенту Могилеву (с. Покур) была отправлена телеграмма из Сургута 19 мая, которую вручили ему только 31 мая, несмотря на то, что за доставку ее было уплачено нарочному 50 рублей. Через столько же времени получила телеграмму секретарь комсомольской организации т. Григорьева, тогда как об исполнении этих телеграфных указаний нужно было информировать не позднее 30 мая.

Своевременно доставить телеграммы была возмож-

ность, так как за этот период прошли два почтовых катера и пароход, но из-за неповоротливости и беспечного отношения к своим обязанностям заведующей Локосовским отделением связи т. Кондаковой корреспонденция вручена с большим опозданием.

Отправляемые в Покур переводы из Локосово теряются. Часто жители задают вопрос: „Куда деваются переводы?“, но так и не могут получить ответа.

Корреспонденция нередко провозится мимо адреса. Например, корреспонденция, адресованная в п. Банный, была сначала увезена в Ларьяк, оттуда в Сургут, и только после этого попала на место назначения. Это произошло потому, что она не была записана в накладной.

Начальнику Сургутской райконторы связи т. Уженцеву необходимо повысить требовательность к работе своего аппарата.

Р. Александрова.

Митинг „Союза культуры и демократического обновления Германии“

БЕРЛИН, 12 июля. (ТАСС). Созданная здесь организация „Союз культуры и демократического обновления Германии“, ставящая своей целью искоренение пережитков фашизма во всех областях науки и жизни, на днях устроила в берлинском Доме радио митинг, собравший огромную аудиторию. На митинге присутствовали представители немецкой интеллигенции, члены берлинской мажоритарной, представители политических организаций, представители советских военных властей. Бургомистр Берлина доктор Вернер приветствовал присутствующих. На митинге выступили Бернгард Келлерман, член Академии Наук профессор доктор Ширмер, известный актер Пауль Вегенер, писатель И. Бехер и другие. На митинге был зачитан манифест „Союза культуры и демократического обновления Германии“, в котором говорится, что „Союз культуры и демократического обновления Германии“ стремится „создать новую духовную жизнь. Фашизм уничтожил культурные ценности Германии, связанные с такими именами, как Гете, Шиллер, Лессинг, с именами многих философов, художников и ученых. Немецкая культура стала орудием преступной войны, затеянной Гитлером. Правду заменили ложью и обманом нацистской пропаганды. Честных поборников правды подвергли репрессиям, ссылали или убивали. Представители культурного мира Германии Томас Манн, Генрих Манн, Альберт Эйнштейн, Арнольд Цвейг, Анна Зегерс и многие другие были вынуждены на протяжении 12 лет работать в изгнании, вдали от родины. Духовная нищета, подавленность и запустение свидетельствуют о вреде гитлеровской системы. Результатом 12-летнего господства нацистов была всеобщая катастрофа. Эта на-

циональная катастрофа распространилась и на немецкую культуру“.

В манифесте отмечается, что немецкая интеллигенция не выдержала исторического испытания в тот момент, когда следовало предотвратить войну или возможно скорее ее закончить, и далее говорится:

„Задачей „Союза культуры и демократического обновления Германии“ является объединение всех честных немцев — мужчин и женщин — для духовного и культурного обновления Германии. Надо объединить лучших немцев всех сословий и профессий для того, чтобы создать немецкое движение обновления, которое бы уничтожило пережитки фашизма во всех областях науки и жизни. Война окончена. Однако идеологическая борьба с нацизмом и реакцией продолжается“.

Мы требуем, чтобы виновники войны были привлечены к ответственности и получили суровый приговор“.

С большой речью выступил на митинге немецкий писатель Иоганнес Бехер. Он заявил, что германский народ оказался слишком слабым для того, чтобы использовать предоставленную ему историей возможность избежать войны, или, по крайней мере, своевременно ее закончить. Эта политико-моральная историческая слабость делает всех нас ответственными за военные преступления Гитлера“.

Далее Бехер предупреждает своих слушателей, что попытки некоторых лиц, которые охотно отказываются теперь от Гитлера и пытаются, однако, объяснить причины поражения Германии военными ошибками, техническими недостатками и т. д., являются совершенно не состоятельными. Необходимо, сказал он, подвергнуть уничтожающей критике всю гитлеровскую систему.

СОБЫТИЯ В ХАМАДАНЕ

ТЕГЕРАН, 10 июля. (ТАСС). Как сообщают из Хамадана, 7 июля из окрестных деревень в Хамадан прибыло несколько тысяч крестьян для того, чтобы заявить протест против злоупотреблений и притеснений со стороны начальника полиции, начальника жандармерии и прокурора. Совместно с хамаданскими рабочими прибывшие провели на площади митинг, на котором были избраны 5 делегатов для вручения протеста властям. Во вре-

мя вручения делегатами протеста они были арестованы. Известие об аресте делегатов вызвало волнения среди населения. На площади снова состоялся митинг протеста против арестов. Власти направили для разгона митинга войска и полицию, которые открыли огонь из винтовок, в результате чего было убито и ранено 6 человек. Митинг был разогнан. Арестовано свыше 70 участников митинга.

Притязания нынешнего греческого правительства на албанские и болгарские земли

КАИР, 10 июля. (ТАСС). Газета „Ле прогрэ эжипсьен“ помещает интервью, данное поверенным в делах Греции в Египте Паппасом. Излагая претензии Греции, Паппас утверждает, что Греция „имеет права на территорию Северного Эпира (Южная Албания)“. Затем Паппас заявил, что Греция настаивает на „исправлении границы Болгарии, так как Восточная Румелия в основном населена греками“.

Греческая газета о положении в Греции

АФИНЫ, 11 июля. (ТАСС). Газета греческой крестьянской партии „Неос кромос“ опубликовала передовую статью, в которой говорится: „Наша страна находится на краю пропасти. На глазах у правительства и при его попустительстве готовится фашистский переворот. Возможно, что благодаря своевременному разоблачению планов заговорщиков и твердой решимости демократических сил хладнокровно встретить всякую попытку переворота опасность предотвращена, но это только на сегодня... Внешнеполитическое положение нашей страны не только ухудшилось, но можно было бы сказать, что мы зашли в тупик. Вся иностранная печать на все лады ругает правительство Вулгариса, а вместе с ним, к сожалению, осуждает Грецию“.

Газета отмечает, что такое положение в Греции является следствием того, что ее внутренний режим служит продолжением режима, установленного немцами. „При нынешнем правительстве, — пишет газета, — не только не будут удовлетворены наши национальные требования, но мы рискуем даже быть наказанными. Характеристика Закинфинос (греческий министр пропаганды) как поджигателя войны, данная „Правдой“, описана не только к нему. За эту пощечину платит вся Греция... Правительство, попавшее в результате всей этой критики в затруднительное положение, издало закон об общественной безопасности. Мы приветствовали бы этот закон, если бы он действительно проводился в жизнь. Но может ли министр внутренних дел, первый покровитель хитосов (члены фашистской организации „Х“) привести в исполнение этот закон. Демократические лидеры не имеют больше права ограничиваться полумерами. Они должны действовать энергично и сформировать правительство, которое обеспечило бы наши национальные интересы, восстановило бы порядок и вывело бы страну из пропасти, в которую она топала“.

Ответ. редактор
А. И. ЦИБИЛЕВ.

Ханты-Мансийское национальное педагогическое училище

О Б Я В Л Я Е Т П Р И Е М
в 1-й класс училища

Педучилище готовит учителей начальных школ для Ханты-Мансийского округа

1. В педагогическое училище принимаются все граждане в возрасте от 14 лет до 25 лет, имеющие образование в объеме семилетней школы и желающие посвятить себя учительской деятельности в начальной школе.

2. Все поступающие в педучилище подвергаются вступительным экзаменам по русскому языку (устно и письменно — диктант) и арифметике (устно и письменно) в объеме семилетней школы. Лица, окончившие семилетнюю школу в 1944 г. и 1945 г. с отличными отметками по всем основным предметам и поведению, принимаются в училище без испытаний.

3. Срок обучения в училище 3 года.

4. Все учащиеся обеспечиваются стипендией в зависимости от успеваемости и года обучения от 130 до 210 рублей в месяц. Вразряде обеспечиваются общежитием (матрацную наволочку и постельное белье привозят с собой) и столовой.

5. Ханты и манси, принятым в училище, проезд оплачивается.

4. При педучилище имеется подготовительное отделение за 7 класс.

В подготовительное отделение принимаются дети только ханты, манси и других северных народностей, окончившие 6 и 7 классов семилетней школы

Все учащиеся подготовительного отделения находятся на полном государственном обеспечении.

7. В педучилище имеется большая библиотека с учебниками и художественной литературой, звуковой и немой киноаппарат, организуется учебно-подсобное хозяйство.

8. Заявления о приеме в педучилище принимаются до 1 сентября 1945 года. Заявления подаются на имя директора педучилища лично или почтой (заказным письмом). К заявлениям прилагать:

а) свидетельство об образовании (в подлиннике),
б) свидетельство о рождении (в подлиннике)
в) автобиографию;
г) две фотокарточки;
д) справку о состоянии здоровья

Примечание: слепые, глухие, а также страдающие дефектами речи (резкое заикание, картавость, шепелявость) в училище не принимаются.

е) справку о снятии с продовольственного снабжения (представлять лично по приезду в училище).

9. Начало приемных экзаменов 1 сентября 1945 г.

10. Начало занятий 17 сентября 1945 года.

Адрес педучилища: п. Ханты-Мансийск, Комсомольская ул. № 28, педучилище.